

2017年度浦东地方教育附加专项资金申请启动

鼓励企业自行开展职工职业培训

本报讯(记者 黄静)记者从区总工会获悉,2017年度浦东地方教育附加专项资金申请日前启动。据悉,该专项资金主要用于鼓励企业自行开展提高职工职业能力的培训,今年政府补贴的资金规模为10亿元左右。

据了解,从2011年1月1日起,凡本市行政区域内缴纳增值税、消费税、营业税的单位和个人,除按照国家规定缴纳教育费附加外,应按规定缴纳地方教育附加。地方教育附加以单位和个人实际缴纳的增值税、消费税、营业税税额为计征依据,征收

率为2%。营改增后,计征税种调整,税额不变。

2014年起,市财政将地方教育附加通过转移支付下达到各区县,主要用于本区企业职工职业培训补贴。在确保补贴资金需求的基础上,最高不超过当年下达资金的10%比例统筹一部分资金用于职工职业培训相关支出(统筹资金)。近3年,浦东的专项资金每年为10亿元左右。

该专项资金的补贴对象主要为本区注册的内资企业、外商投资企业、港澳台资企业(含企业实际用工的劳务派遣人员等)。统筹部

分适用对象可以为其他单位和组织的在职从业人员(不含政府机关和全额拨款的事业单位)。

此前,区总工会联合区人社局、财政局、教育局制定了《浦东新区使用地方教育附加专项资金开展职工职业培训工作的实施办法》。根据该办法,具备培训能力、符合规定条件的企业可自行组织或委托开展职工职业培训;有职工职业培训需求但缺乏培训能力的企业,本区依托社会培训机构集中提供职业培训服务。

对企业职工参加培训后考核或评价合

格的,使用专项资金给予企业补贴。企业根据自身实际选择职工职业培训补贴申请方式,同一年度不得同时享受上述两种培训补贴。对申请企业的补贴金额按照其实际培训费用的60-80%核定,但企业申请的培训项目纳入本市公布的补贴培训目录的,该培训项目补贴额最高不超过公布的补贴培训项目补贴标准。

目前,浦东有24个镇的社区事务受理中心、6个开发区管委会、8个招商主体服务平台共计39个窗口负责受理企业开展职工职业培训的申请。符合条件的企业应

按税收征管关系向受理窗口或登录“企业职工职业培训信息管理系统”(http://zzjb.12333sh.gov.cn/zzjbd/)提出自行开展职工职业培训的申请。

此外,区总工会还设置了专门受理岗位能力类培训的受理点(地址:樱花路429号,工作时间:周一至周五9:00-11:30、13:00-16:30,电话:38475088-801)。区总工会已通过公开招标、专家评审、社会公示,最终选定18家机构成为首批上网单位,承接浦东新区企业职工职业岗位能力类的培训服务。



上海海洋水族馆展出的两栖动物吸引小朋友的注意力。 □黄日闻 摄

“五一”去水族馆探访奇异两栖动物

本报讯(记者 吴燕)记者从上海海洋水族馆了解到,今年“五一”小长假,两栖动物界的不少“怪咖”将在上海海洋水族馆“粉墨登场”。

两栖生物是第一呼吸空气的陆生脊椎动物,出现在三亿七千万年前的泥盆纪后期,在某种意义上是恐龙的亲戚,由鱼类演化而来,在脊椎动物演化史中起承上启下的作用。今年“五一”,上海海洋水

族馆精心策划了“奇怪的动物在哪里”两栖爬行动物特展,游客可看到伞蜥、睫角守宫、高冠变色龙、牛奶蛙、玉米蛇、蓝舌蜥、三角枯叶蛙等多种两栖动物。

在三楼的中国展厅内,这些两栖动物将展示其奇特的外貌和独特的生活习性。伞蜥的名字缘于其颈部周围长着像伞边一样的褶皱;长着蓝色大舌头的蓝舌蜥,喜欢用怪异的舌头吓唬“敌人”;玉米

蛇之所以名字中有玉米,是因为它喜欢捕食偷吃玉米的老鼠;而为吓唬捕食者会自行断尾的睫角守宫,一旦断尾就再也无法长出尾巴……馆方还在一楼大厅布置了两栖爬行动物科普展,介绍两栖动物的生物特性和生存现状。此外,上海海洋水族馆还将在馆内及官方微信平台同步推出亲子智慧趣味活动:奇怪动物在哪里之拼图游戏。此次特展将展至7月。

“五一”假期往返崇明车流或井喷

路政部门提醒错峰出行

本报讯(记者 李继成)4月初的清明假期,连接浦东与崇明的长江隧桥曾出现过超过10个小时的拥堵。市路政部门预计,“五一”假期往返崇明、江苏启东的车流或再遇井喷,希望市民错峰出行。

今年“五一”假期,高速公路小型客车免费通行的时间为:4月29日凌晨0时至5月1日24时。

“五一”假期一直是市民出行的好时节。不过每逢节假日,市区往返崇明和江苏启东的车流较大,G40崇启大桥和长江隧桥容易拥堵。今年“五一”假期中,崇明还将举办马拉松比赛,届时观赛与春游的交通出行叠加,G40长江隧桥车流量可

能井喷。对此,路政部门建议,“五一”假期有计划自驾前往崇明或者江苏启东的市民,在出行时间的选择上一定要注意尽量避开高峰时段,前往崇明、江苏,尽量避开上午时段;返回上海市区尽量避开下午和晚上,如遇拥堵,请服从现场管理人员的指挥,及时调整行车线路。

假期三天,本市高速公路车流总量预计将达到426万辆次,日均流量将高达142万辆次,同比增长12%。其中,假期首日(4月29日)高速公路车流量约为143万辆次,高峰时段将集中在上午8时至12时,主要射线高速公路流量较集中,将出现不同程度的拥堵。届时,G2沪、G15

沈海(江苏方向)、G40沪陕、G50沪渝和G60沪昆等高速公路出城方向将会出现车流骤增,部分路段拥堵时间可能持续至午后。受此影响,快速路局部路段也将出现拥堵,易发拥堵区段为中环北段和西段出城方向、中环内圈逸仙立交至五洲大道段、延安高架东向西方向延西立交至虹渝高架等出城方向路段。假期最后一天(5月1日)将迎来返程高峰,高峰时段预计出现在14时至20时,届时通往市区方向的高速公路入城段以及快速路局部路段流量较大,其中G40市区方向长江隧桥、中环武宁路立交、延安高架等可能出现严重拥堵。

上海城市业余联赛火热来袭

本报讯(记者 蔡丽萍)日前,2017年上海城市业余联赛部分项目完成招标工作,20家体育协会和企业作为主导办赛单位在项目联赛和品牌特色赛事活动竞争中胜出。

此次上海城市业余联赛从4月起至11月底结束,包括足球、篮球、乒乓球等10个项目联赛,路跑、城市定向、飞镖等35个项目系列赛,以及亲子运动会、科技体育嘉年华、智力运动会等品牌特色赛事活动。

通过公开竞标,共吸引了66家体育协会和企业参与了足球、篮球等10个项目联赛和智力运动会、开发区运动会、亲子运动

会等10个品牌特色赛事的竞争性谈判。

今年的城市业余联赛中,多项赛事已在浦东或由浦东企业主办启动,吸引了众多市民参与。上周日,作为上海城市业余联赛赛事之一,以运动、书香、公益、快乐为理念的2017国际垂直登高大奖赛在会德丰国际广场开赛,500名选手用脚步“亲吻”台阶。来自浦东张江的奇欢体育活动策划有限公司作为主办方之一,将赛事与“世界读书日”结合,以“阶梯”为赛事主题,倡导参赛者在挑战城市垂直高度的同时,享受阅读带来的进步与乐趣。该赛事还将跑友的总步数累积,以每步一分钱的

公益资金向相关社区特殊学校进行等额价值书籍的捐赠。

本月初,城市业余联赛品牌赛事——亲子运动会率先在高东镇开赛,近千名市民参与当天的活动。主办方介绍,即日起至7月、9月至11月的每个双休日,“2017年上海城市业余联赛亲子运动会”将以“小区亲子运动日”和“大社区亲子运动嘉年华”的形式展开,陆续登陆全市200余个居民小区和近50个商业广场。市民在家门口就能体验蹦床扣篮、迷你高尔夫、超级赛车、幸运魔环等近20种以“运动”为特色的趣味游戏。

周庆华团队获发明创新金奖

本报讯(见习记者 严静雯 记者 张琪)第五届中国(上海)国际技术进出口交易会日前闭幕,浦东新区人民医院周庆华科研团队研发的自主知识产权技术获得大会发明创新金奖。

据介绍,该项技术成果为治疗慢性早中期肾衰方案的关键技术,由生黄氏、党参等10余味中药组成。此中药疗法以浦东地方性治法为基础,采用中药培补脾肾气虚、清热解

利湿、凉血活血祛风治法,复合干预肾纤维化等慢性早中期CKD的肾脏病理改变。

周庆华团队的此项技术成果经过20余年的临床应用和探索研究,目前临床综合有效率达到88.7%。相关专家表示,该技术具有显著延缓、阻断、逆转慢性早中期肾衰进程的作用,采用该方法治疗,可有效推迟或避免慢性早中期肾衰患者进入血透和肾移植。

摩根大通发起“新烁”计划
定向培训数字医疗行业人才

本报讯(记者 徐玲)4月23日,摩根大通与非营利性组织恩派公益组织发展中心合作,发起了“新烁”计划——专门帮助非重点大学的优秀大学生进入数字医疗行业。

据介绍,“新烁”计划项目为期12个月,将为约200名大学生提供线上和线下的培训,提高他们在该领域的知识储备以及就职所必需的技能。

此次培训主要面向5所高校:上海应用技术大学、上海第二工业大学、上海杉达学院、上海健康医学院、上海中医药大学。恩派社会创业事业群业务总监林喆表示,这5所高校以互联网和医学培养方向为主,“非重点大学的学生在就业方面遇到的困难更多,所接触到的资源更少,在这里,大学生将得到包括行业培训、求

职培训、初入职职场软实力培训等职场通用能力的全方位提升。”

据悉,该项目得到了10多家数字医疗行业企业的支持,平安好医生、上药云健康等数字医疗企业除了提供线上线下的培训课程,还将为合格的学生对接合适的实习和就业机会,为数字医疗行业储备人才。

摩根大通中国银行行长、环球企业银行中国区主管吴佳清认为,当前中国正在面临经济转型,这个过程中,劳动力市场技能缺口问题对经济发展以及产业转型升级带来的障碍非常显著。而数字医疗则是当前活跃的新经济行业之一,数字医疗行业是电子信息技术、互联网技术以及医疗信息技术相结合的行业,该行业技能人才的需求旺盛。因此,摩根大通与恩派的计划一拍即合。

“倒卖”游园福利起纠纷

上海迪士尼乐园服务合同纠纷案达成和解

■记者 张敏 通讯员 王治国 陈卫锋

近日,浦东法院自贸区法庭及时启动商事纠纷多元调解机制,在专业调解机构和法官辨析法理、悉心调解下,一起涉上海迪士尼乐园的首例服务合同纠纷得以当庭达成调解协议。

会员卡被单方终止

2016年6月,迪士尼乐园刚刚开园,上海某投资咨询有限公司与上海国际主题乐园有限公司签订合同,开通了10张33俱乐部会员卡,支付的会员费加年费金额高达317.9万余元。

33俱乐部会员是上海迪士尼乐园的贵宾客户,享有诸多会员专属福利。然而,不到5个月,迪士尼乐园却单方发函终止了合同关系,并没收了全部会费。这样,投资公司的10个会员账户全部无法正常使用。

投资公司将迪士尼乐园起诉至法院。原告诉称,其支付了巨额的入会费及年费,被告却在无任何沟通的情况下单方终止合同,损害该公司的利益,应予赔偿。双方签订的合同中亦存在旨在免除被告责任、加重原告责任、排除原告主要权利的格式性条款,应被确认无效。

会员有“倒卖”福利之嫌

法庭上,迪士尼乐园方面表示,因为原告会员在朋友圈“倒卖”游园福利,违反了双方签订的合同约定。

原来,双方在合同中约定,33俱乐部会员卡仅限持卡人使用,不可转让。若被

告发现原告会员存在出售、交换、拍卖会员卡福利、会员卡的情况,将导致会员账户终止,且入会费和年费概不退还。

在2016年10月的一次调查行动中,被告发现了两个兜售上海迪士尼乐园贵宾服务的微信公众号。调查人员分别与其取得联系,在支付相应金额后,被顺利带入园区,并享受到了33俱乐部会员专属的贵宾服务。

深入调查发现,这两名微信卖家正是原告公司的会员。

双方当庭握手言和

在立案前,浦东法院曾委托上海浦东联合法律调解中心进行诉前调解。调解员仔细分析双方合同履行情况,阐明诉讼的风险,并提出建设性的调解方案,双方表示将对调解方案进行详细的内部审议。

案件立案后,承办法官朱俊及时启动审判程序,对案情做了研判,并立即和调解员沟通,了解诉前调解的具体情况,同时迅速组织双方进行调解。法官还对33俱乐部运营模式、会员制度及相关文件提供法律建议,避免类似纠纷的出现。在法官的协调下,双方握手言和,当庭达成调解协议。

浦东法院自贸区法庭庭长曹克睿表示,市场主体都希望用更灵活便捷的方式化解纠纷。为此,自贸区法庭探索建立了诉讼与非诉讼相衔接的商事纠纷解决机制,向市场主体发布《上海自贸区商事争端解决指南》,并率先引入一批独立第三方商事调解机构,取得了良好效果。自贸区法庭成立3年多来,已通过多元调解机制,成功调解600多件案件,累计调解标的额超过5.4亿元。